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На початку третього тисячоліття можливість стійкого розвитку суспільства, запобігання глобальним кризам, національним та іншим конфліктам тісно пов’язано з рівнем освіченості суспільства. В умовах лавиноподібного наростання інформації і бурхливих змін у соціально – економічній сфері потрібне суттєве коригування пріоритетів і акцентів у системі знань. 


Наприкінці 50-х років XX ст. академік А.М. Несміянов висловив думку, яка на сьогодні залишається актуальною: «Загальний недолік середньої і вищої освіти -  недолік не мимовільний,  у ньому винні ми всі,  це прагнення дати учню якомога  більший  обсяг знань без належної турботи про якість цих знань. Одночасно власне обсяг цих знань має нульову цінність. Головне значення і в житті, і в науці має їх застосування. Ми ж переважно піклуємося про обсяг знань, а не про вміння їх застосовувати». 


Математика має широкі можливості для інтелектуального розвитку особистості, розвитку логічного мислення, просторових уявлень і уяви.  П.Чебишев помітив, що «у математиці потрібно цінувати те, що сприяє розвитку суміжних дисциплін і практичної діяльності». 


Проблемою між предметних зв’язків займалися відомі дидактик і психологи: І.Звєрєв, В. Ільченко, Д. Кирюшкін Ф. Бауер, І.Логвинов, Г. Бевз, Г. Возняк.


Багато вчених вбачають  у міжпредметних зв’язках засіб формування гнучкої та продуктивної системи знань і узагальнених способів дій та вмінь. Не лише предмети , а й окремі поняття, задачі також є джерелом міжпредметних асоціацій, а встановлення зв’язків – необхідною психолого-педагогічною умовою для формування цілісної системи знань учнів. Такими задачами є задачі з професійним напрямком. Мною і викладачами спецдисциплін розроблені ряд геометричних задач з професійним напрямком для професій машинобудування: котельників, монтажників санітарно-технічних систем, електрогазозварників, електриків. 

Електрогазозварювальники на напівавтоматичних і автоматичних машинах

1. Електрогазозварювальнику для виготовлення конуса з залізного листа, потрібно знайти кут сектора, який є розгорткою бічної поверхні цього конуса. Висота конуса повинна бути 4 дм, твірна 5 дм.

2. Скільки квадратних метрів ізоляційної стрічки потрібно, щоб двічі покрити нею газопровід довжиною 4451 км, якщо діаметр труб 1,42 м?
3. З 1,1 метра квадратного заліза газозварювальникам потрібно виготовити  циліндричну трубу діаметром 0,5 м. Знайдіть довжину труби.

4. Газозварювальникам потрібно зварити з залізних листків дах силосної башти, яка має форму конуса. Висота даху 2 м, діаметр башти 6 м. Скільки  квадратних метрів піде на таку поверхню даху?
5. Знайдіть масу десятиметрової труби діаметра 1420 мм, зробленої із сталевого листа завтовшки 22 мм. Густина сталі 7600 кг/м. Скільки таких труб потрібно для спорудження газопроводу завдовжки 4451 км.?
6. Скільки жерсті треба для виготовлення десяти відер зазначених на малюнку.



7. На якій відстані від вершини залізної піраміди з висотою 60 см потрібно провести переріз газозварювальним різаком паралельно основі, щоб площа перерізу була рівна половині площі основи?
8. Чавунна труба має квадратний переріз, її зовнішня ширина 25 см, товщина стінок 3 см. Яка маса одного погонного метра труби (густина чавуну 7,3 г/см в кубі).

9. Виміри прямокутного бруска 3см., 4см, 5см. Якщо збільшити  кожне ребро на х см, то поверхня збільшиться на 54 см2. Як збільшиться його об’єм?
Тема: Об’єми і поверхні тіл обертання
1. Зовнішній діаметр порожнистої кулі 18см. Товщина стінок 3см. Знайдіть об’єм матеріалу, з якого виготовлено кулю.
2. Циліндрична димова труба діаметром 65см  має висоту 18см. Скільки жерсті треба для її виготовлення, якщо на заклепку іде 10% матеріалу ?

3. Дах силосної башти має форму конуса. Висота даху 2м, діаметр башти 6м. Знайдіть поверхню даху.

        Тема: Об’єми  многогранників
1. Чавунна труба має квадратний переріз, її зовнішня ширина 25м, товщина стінок 3см. Яка маса одного погонного метра труби. (густина чавуну 7,3г/см3).

2. Виміри прямокутного бруска 3см, 4см і 5см. Якщо збільшити кожне ребро на Х см, то поверхня збільшиться на 54см2. Як збільшиться його об’єм ?

3. Основа призми – трикутник, в якому одна сторона дорівнює 2см, а дві інші по 3см. Бічне ребро дорівнює 4см і утворює з площиною основи кут 450.  Знайдіть ребро рівновеликого куба.

Електромонтери по ремонту і обслуговуванню електроустаткування
1. 25м мідного дроту мають масу 100,7кг. Знайдіть діаметр дроту (густина міді 8,94г/см  ).

2. Об’єми двох конденсаторів, що мають вигляд     куль, відносяться   як 27:64.  Як відносяться площі їх поверхонь ?
3. Визначити бічну поверхню призматичної   шпонки, якщо її                                                                                                                                                          довжина 50мм, а переріз 10*10 мм  .

4. Визначити довжину електропроводки, якщо вона прокладається по стінам кімнати в один ряд. Кімната має розміри 25*10м .

5. На виготовлення обмотки двигуна пішло 25кг мідного дроту діаметром 1мм. Яка довжина дроту пішла на виготовлення обмотки? (Густина міді 8,94г/см  ).

6. Конденсатор має кульову поверхню з радіусом 20см. Визначити площу його поверхні.

7. Скільки  метрів сталевого дроту в мотку , якщо його маса 60кг, а діаметр дроту 5мм? (Густина сталі 7,9г/м  ).
8. Електрикам потрібно визначити об’єм патрона у формі циліндра з розмірами h=25мм,  d=76мм.
9. Для монтажу освітлення потрібно знайти об’єм будови у вигляді піраміди, у якої всі бічні ребра нахилені до площини основи під кутом 45 .В основі піраміди лежить прямокутний трикутник з гіпотенузою 12см і гострим кутом 30 .

10.  Знайти поверхню кульового конденсатора, якщо його об’єм   2048П/3 см .
11. Для монтажу освітлення треба знайти об’єм  будови у вигляді піраміди, якщо всі бічні ребра нахилені до площини основи під кутом 450. В основі піраміди лежить прямокутний трикутник з гіпотенузою 12см гострим кутом 300.

12. Знайти   поверхню   кульового   конденсатора,   якщо   його   об’єм   
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13.  З  25  м   мідного  дроту   мають  масу  100,7 кг.  Знайдіть  діаметр    дроту (густина міді  8,94 г/см3).

14. Об’єми   двох   конденсаторів  у  вигляді  куль відносяться як 27:64.  Як відносяться площі їх поверхонь?

15. Визначити  бічну поверхню призматичної шпонки, якщо її довжина             50мм, а переріз (10х10)мм2.

16. Визначити довжину електропроводки, якщо вона прокладається по стінам в один ряд. Кімната має розміри 25м х 10м.

17. На виготовлення обмотки двигуна пішло 25кг мідного проводу діаметром 1мм. Яка довжина провода?

18. Конденсатор має кульову поверхню з радіусом 20см. Визначити площу поверхні такого конденсатора.

19. Скільки метрів сталевого дроту в мотку, якщо його маса 60кг, а діаметр дроту 5м?  Густина сталі 7,9 кг/дм3.

20. Електрикам треба визначити об’єм патрона у формі циліндра з розмірами  h=25мм,  d=16мм.
Тема: Об’єми і поверхні тіл обертання

1. У прямій трикутній призмі сторони основи дорівнюють 4см, 5см, 7см, а бічне ребро дорівнює більшій висоті основи. Знайдіть об’єм призми.

2. Висота конуса  4,  твірна 5. Знайдіть кут сектора, який є розгорткою бічної поверхні цього конуса

Тема: Об’єми  многогранників
1. 25м мідного дроту мають масу 100,7г. Знайдіть діаметр дроту.

( густина міді  8,94г/см3).

2. Напівциліндричне склепіння підвалу має 6м довжини і 5,8м в діаметрі. Знайдіть площу повної поверхні підвалу.

3. Чавунна куля регулятора має масу 10кг. Знайдіть діаметр кулі. ( густина чавуну  7,2г/см3).
Котельники і газозварники ручного зварювання
1. Внутрішній діаметр чавунної полої кулі дорівнює 8см, а її зовнішній діаметр 20см. Визначити масу кулі, якщо густина чавуну дорівнює 7,3г/см  .

2. Котельникам потрібно знайти площу бічної поверхні бачка у вигляді прямокутного паралелепіпеда із замірами 1*1,2*1,5м.

3. Котельникам потрібно знайти довжину шва для полагодження ребра ємкості в вигляді куба, якщо площа поверхні куба  96 см2 .

4. Котельникам потрібно обчислити об’єм труби, якщо осьовий переріз труби циліндричної форми – квадрат, діагональ якого дорівнює 42 см, а висота 10 м.
5. Скільки потрібно квадратних метрів заліза, щоб виготовити бак з розмірами 80*37*52см?

6. Ємкість для води складається з напівкулі радіусом 35см і циліндра, який має такий самий радіус основи. Якої висоти повинна бути циліндрична частина ємкості, щоб об’єм її дорівнював 167л?

7. Насос, який подає воду в паровий котел, має два водяних циліндри. Діаметри циліндрів 80 мм, а хід поршня 150 мм. Чому дорівнює годинна продуктивність насоса, якщо поршень робить 50 робочих ходів за хвилину.

8. Посудина має форму півкулі радіуса  R, доповненої циліндром. Якої висоти повинна бути циліндрична частина, щоб посудина мала об’єм V.
9. Три латунних куби з ребрами 3 см, 4 см, 5 см переплавили в один куб. Яке ребро цього куба? 
Тема: Об’єми і поверхні тіл обертання

1. Насос, який подає воду в паровий котел, має два водяних циліндри. Діаметри циліндрів 80мм, а хід поршня 150мм. Чому дорівнює годинна продуктивність насоса, якщо кожний поршень робить 50 робочих ходів за хвилину.

2. Скільки квадратних метрів латунного листа потрібно, щоб зробити рупор, у якого діаметр одного кінця 0,43м, а другого – 0,036м, а твірна 1,42м ?
3. Посудина має форму півкулі радіуса R, доповненої циліндром. Якої висоти повинна бути циліндрична частина, щоб посудина мала об’єм  V ?
Тема: Об’єми  многогранників

1. Три латунних куби з ребрами 3см, 4см, 5см переплавлено в один куб. Яке ребро цього куба ?

2. Дерев’яна плита у формі правильного восьмикутника із стороною 3,2см і товщиною 0,7см має масу 17,3г. Яка густина дерева ?

3. Одне ребро трикутної піраміди  дорівнює  4см, кожне з решти 3см. Знайдіть об’єм піраміди.
Монтажники санітарно-технічних систем
1. Знайдіть об'єм призматичної діжки висотою 1м, якщо в основі лежить квадрат зі стороною 60см.

2. З краплі мильної води діаметра 6мм сантехнік видув бульбашку діаметра 300мм. Визначити товщину плівки бульбашки.

3. Артезіанську свердловину на глибину перших 150м роблять діаметром 250мм, а наступних 70м- діаметром 200мм. Скільки породи треба вийняти, щоб пробурити свердловину на глибину 220м?
4. В циліндричну цистерну місткістю 12т налито горюче. Скільки горючого є в цистерні, якщо її висота дорівнює 6м, а рівень горючого 2м.

5. Рідина, яку налили в конічну ємкість, висота якої дорівнює 0,18м і  діаметр 0,24м, перелили в циліндричну ємкість, діаметр основи якої дорівнює 0,1м. Чому дорівнює рівень рідини в ємкості?
6. Скільки квадратних метрів ізоляційної стрічки потрібно, щоб двічі  покрити нею водопровід довжиною 4451 км.

7. Куля плаває у воді так, що над її поверхнею видно тільки  кульовий сегмент, висота якого дорівнює половині радіуса кулі. Знайдіть густину матеріалу з якого виготовлено кулю.

8. Висота правильної чотирикутної піраміди, яка є ємкістю для зберігання води, дорівнює 7 см. сантехнікам потрібно визначити довжину бічного ребра такої ємкості для полагодження.

9. Сантехнікам потрібно знайти довжину труби в вигляді прямокутного паралелепіпеда, в основі якої  лежить квадрат. Діагональ труби дорівнює 8 см, а діагональ бічної грані дорівнює 7 см.

10. Потрібно встановити резервуар для води місткістю 10 кубічних метрів на майданчику розміром 2,5*1,75 м, який є для нього дном. Знайдіть висоту резервуара.

11. Обчисліть пропускну спроможність ( у кубічних метрах за 1 годину) водостічної труби, переріз якої має форму рівнобедреного трикутника з основою 1,4 м і висотою 1,2 м. Швидкість течії 2 метри за секунду.
Тема: Об’єми і поверхні тіл обертання 
1. Свинцева труба (густина свинцю 11,4г/см3) з товщиною стінок 4мм має внутрішній діаметр 13мм. Яка маса 25м цієї труби?

2. Скільки потрібно оліфи, щоб  пофарбувати зовнішню поверхню 100 однакових відер, які мають форму зрізаного конуса, якщо діаметри основ 25см і 30см, твірна 27,5см і на 1м2 витрачають 150г оліфи ?

3. Чавунна куля регулятора має масу 10кг. Знайдіть діаметр кулі. (густина чавуну 7,2г/см3)

Тема: Об’єми  многогранників
1. Потрібно встановити резервуар для води місткістю 10м3 на майданчику розміром 2,5х1,75м, який є для нього дном. Знайдіть висоту резервуара.

2. Обчисліть пропускну спроможність (у кубічних метрах за 1год) водостічної труби, переріз якої має форму рівнобедреного трикутника з основою 1,4м і висотою 1,2м. Швидкість течії  2м/с.

3. Металевий куб має зовнішнє ребро 10,2см і масу 514,15г. Товщина стінок дорівнює 0,1см. Знайдіть густину металу, з якого виготовлено куб. 

Загальні  задачі

Тема: Об’єми і поверхні тіл обертання
1. Купа щебеню має конічну форму, радіус основи якої 2м, а твірна 3,5м. Знайдіть об’єм купи щебеню.

2. Стіжок сіна має форму циліндра з конічним верхом. Радіус його основи  2,5м, а висота 4м, причому циліндрична частина стіжка має висоту  2,2м. Густина сіна 0,03г/см3.  Визначте масу стіжка сіна.

3. Маємо шматок свинцю масою 1кг. Скільки кульок діаметром 1см можна відлити із цього шматка. (Густина  свинцю  11,4г/см3 ).
Тема: Об’єми  многогранників

1. Переріз залізничного насипу має форму трапеції, нижня основа якої 14м, а верхня 8м і висота 3,2м. Знайдіть скільки кубічних метрів землі  припадає на 1км насипу.

2. На кожного учня класу повинно припадати не менш як 6м3 повітря. На скількох учнів розрахована класна кімната, розміри  якої  10 х 6 х 3,5м ?

3. Скільки квадратних метрів жерсті піде на виготовлення ринви довжиною 5м і діаметром 20см, якщо на шви додають 3% її площі. 
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